

Аналіз показників вакцинації дітей до року від гепатиту В

Любушкіна А.В., Ноздріна А.А., Волкова А.В., Гавриш Н.Б.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Кафедра соціальної фармації

socpharm@nuph.edu.ua

Вступ. Одним з найпоширеніших захворювань печінки є вірусний гепатит В, що по контагіозності в 100 разів перевершує ВІЛ, та яким, за даними ВООЗ, станом на 2015 р. інфіковані в усьому світі більше 250 млн осіб. Враховуючи кількість хворих на гепатити В в Україні та їх щорічне зростання, значні зусилля медичної спільноти України спрямовані на профілактику гепатиту В. На сьогодні ефективним методом профілактики вважається вакцинація, що включена в обов'язковий календар щеплень. Новонароджені діти отримують щеплення проти гепатиту В тричі: в перші 24 години життя, потім через 1 місяць і через 6 місяців.

Матеріали та методи досліджень. В ході дослідження використовувались дані Центру медичної статистики України 2017-2020 рр. та методи документального, порівняльного, статистичного аналізу.

Результати досліджень. Протягом останніх років був досягнутий значний прогрес у вакцинації дітей до року. За результатами аналізу показників темпів приросту та рівня охопту дітей до року вакцинацією від гепатиту В нами проведено ранжування областей України на три групи: високого, середнього та низького рівня. Високий рівень темпів приросту мають Волинська та Закарпатська області (49,28%-73,9% у 2020р. порівняно з 2017р.). За даний період в Сумській обл. було відзначено зниження приросту щеплених дітей на 6,5%, а в-середньому темпи приросту чисельності вакцинованих дітей до року по Україні зросли на 24,7%.

За рівнем охопту дітей до року, вакцинованих від гепатиту В в період 2017-2020 рр, низький рівень охопту (90,4%-93,6%) спостерігається у Запорізькій, Рівненській, Сумській, Івано-Франківській, Закарпатській областях та м. Києві. Середній рівень охопту визначено у Донецькій, Житомирській, Одеській, Полтавській та Харківській областях. 14 областей України мають рівень охопту вакцинованих дітей від 97 до 100%. Середній показник рівня охопту вакцинацією дітей до року на 2020 р. по Україні складає 96,5%.

Висновки. Оскільки на сьогодні повністювилікуватися від гепатиту В неможливо, вкрай важливим є проведення своєчасних превентивних заходів, до яких належить вакцинація. Досягнувши 100% рівня вакцинації дітей, можна буде стверджувати про початок елімінації гепатиту В в Україні, що є одним з пунктів Стратегії профілактики, діагностики та лікування вірусних гепатитів В та С до 2030 року.